
ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e cinco dias do mês de 

outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente,  Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza;  Primeiro Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador 

Renato Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, e ausência do Vereador 

Hélio Lisse Júnior  realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária, 

da Primeira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5758/2021, avulso nº 186/2021, de 

autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que altera a Lei 

Municipal nº 3.731/2013, para incluir a obrigatoriedade de Câmeras 

em agências lotéricas e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 

5759/2021, avulso nº 187/2021, de autoria do Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar, que altera a Lei Municipal nº 2.886/2001, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de caixas eletrônicos 

adaptados para cadeirantes.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5760/2021, avulso nº 

190/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza, que dispõe sobre 

a implantação de brinquedos para pessoas com deficiência nos 



 

 

 

 

playgrounds da cidade.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5761/2021, avulso nº 

192/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre abertura de 

créditos especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5762/2021, avulso nº 193/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre abertura de créditos especiais.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5763/2021, avulso nº 194/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar concessão de 

Direito Real de Uso de área urbana que especifica e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5764/2021, avulso nº 195/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre revisão do subsídio dos 

Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5765/2021, avulso nº 

196/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que 

altera dispositivo da Lei nº 3.316, de 27 de março de 2008, que 

fixa subsídios para os exercentes de mandatos eletivos dos poderes 

Legislativo e Executivo e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5766/2021, avulso nº 197/2021, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento, que altera dispositivo da Lei nº 

3.642, de 05 de dezembro de 2012, que fixa subsídio para os 

Secretários Municipais.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 565/2021, 

avulso nº 185/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, 

que aprova as Contas da Prefeitura Municipal da Estância Turística 

de Olímpia, relativas ao Exercício Financeiro de 2019.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 567/2021, avulso nº 189/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” à 

Ilustríssima Professora Maria Aparecida de Araújo Manzolli.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 



 

 

 

 

Decreto Legislativo nº 568/2021, avulso nº 191/2021, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão do Prêmio 

Mulher Destaque à Ilustríssima Senhora Débora Aparecida Vicente.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  691, 

695 e 706/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  692 e 693/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior.  694/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  700, 

701, 702, 703, 704 e 705/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  707, 708 e 709/2021, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1574, 1575, 1576, 1588, 1589 e 

1590/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  1577 e 

1591/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  1578, 1579, 

1580, 1581, 1582, 1583, 1584 e 1585/2021, de autoria do Vereador 

João Paulo Morelli.  1586, 1587, 1600, 1601, 1602, 1603, 1604, 

1605, 1606, 1607, 1619 e 1620/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  1592, 1593, 1594, 1595, 1596, 1597, 1598 

e 1599/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

1608, 1609, 1610, 1611, 1612, 1613 e 1614/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1615, 1616, 1617 e 1618/2021, 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1621 e 1622/2021, 

de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:22) “Boa noite a todos presentes Boa noite 

os que estão nos assistindo em casa. Hoje, eu estou vindo para 

agradecer a presença do meu amigo Neno Shampoo, o Né que veio aqui 



 

 

 

 

me visitar. Agradecer aquela festa maravilhosa que você fez para 

as crianças lá do bairro; viu Shampoo, foi muito linda e você pode 

contar com a gente quando precisar estamos aí. E, o Shampoo, 

também, para quem não conhece, ele é o Presidente do Time da São 

José lá do Bairro. O Márcio já conhece; né, Márcio? Eu estou muito 

feliz hoje com a presença de vocês aqui na nossa Câmara; tá bom, 

muito obrigada! Obrigada a todos os Vereadores presentes. Abraço!”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:24) “Boa noite 

a todos! Boa noite Nobres Vereadores da Mesa; e, as pessoas que 

nos assistem aqui no Plenário e também aos nossos internautas que 

nos assistem pelas redes sociais. Mais uma semana de lutas e vamos 

aí. Eu quero aqui nas minhas breves palavras mencionar que no 

próximo mês de novembro é o mês que se comemora o Mês da Consciência 

Negra. Nós teremos o nosso evento; sim! Juntamente, com o Vereador 

Barrera e com a Guegué, Secretária de Cultura, nós estamos 

organizando um evento simples, porque após a Pandemia, nós não 

sabíamos como seria esse evento; né? Nós vamos ter uma Live no dia 

17, dezessete, nós convidamos várias pessoas para fazer parte dessa 

Mesa para podermos discutir vários temas; né? Poder discutir o 

Negro, a questão da desigualdade social, racial, a questão do 

trabalho, religiosidade, cultura e dos avanços. Então, nós vamos 

ter várias pessoas, nós vamos dar uma pincelada e depois vamos 

fazer uma divulgação maior. Vai ser um Evento bem grandioso para 

gente estar começando a despertar a Consciência Negra; né? Nós 

vamos falar sobre vários Temas. E, então, só para despertar aí 

para ir convidando a população para a gente estar fazendo esse 

Evento. E, o final que seria no dia dezenove, terá um Evento na 

Avenida que seria já um Evento Cultural; né? Com mostra de 

trabalhos de Arte, Dança, Cultura; né? Estaremos apresentando na 

Avenida. Ah! Então, só para lembrar a população que nós teremos 

sim o nosso Evento esse ano; né? E, quero contar, também, com o 

apoio de todos os Vereadores de toda essa Casa de Leis para estar 

apoiando a gente nesse Evento. Boa noite!..., Muito obrigada!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:26) “Sr. 

Presidente; Nobres Pares; Imprensa; funcionários desta Casa; 

público presente e os que nos acompanham na rede social boa noite 



 

 

 

 

a todos! Sr. Presidente, eu venho nesta Tribuna para citar algumas 

Indicações e Requerimentos que eu tenho feito desde o ano passado 

e a gente está alinhando para que as coisas possam acontecer. Entre 

uma delas é a construção do CRAS na Praça Mário Andreazza é uma 

solicitação antiga; né, Edna? A gente sempre reivindicou o CRAS lá 

para atender a demanda de lá da Praça Mário Andreazza entre a Cohab 

1 e 2. E, eu em diálogo com o Senhor Prefeito, como Executivo, 

falei da importância dessa construção. Também, ficou já; viu 

Barreira? Alinhado da não só do CRAS, mas a de por Posto Policial 

lá também para garantir a Segurança daquela localidade. Então, vai 

ser tudo alinhado; né? Tudo junto para que possa não só ampliar a 

rede de proteção social. Com isso, também, se amplia a Equipe que 

nós temos. É uma equipe de referência para atender no Centro de 

Referência de Assistência Social (CRAS). Nós teremos mais equipes 

para poder atender as demandas de situação de vulnerabilidade e 

situação de exclusão social. Então, eu fiquei muito feliz, assim, 

de maior interesse do Prefeito estar avançando nessas questões, 

inclusive, com a implantação da Academia de Saúde, um Parque 

Infantil, ampliar Parque Infantil e reformar aquela Praça como 

aquele povo e toda aquela Comunidade local merece. Então, fiquei 

muito feliz. Assim que, a gente fazer esse diálogo e avançar na 

execução disso para brevemente; né? Já vai ser elaborado projeto 

para que se possa ser feito tudo isso. Também, despachando com o 

Sr. Prefeito levei algumas demandas em relação à reforma da Praça 

do Santuário Nossa Senhora Aparecida. Lá foi feito um projeto mais 

de acordo com a magnitude do Santuário Nossa Senhora Aparecida se 

faz necessário uma construção um pouco maior. Então, estou 

solicitando aqui algumas alterações no Projeto como a construção 

da Sala dos Milagres, a Lojinha de Artigos Religiosos que também 

vai atender aos turistas; né? Que é também o Turismo Religioso. O 

Velário; o Fitário; e os novos Sanitários. Hoje, os sanitários que 

têm lá são totalmente inadequados. Também, a construção da Via 

Sacra. A Via Sacra quando nós estivemos lá em Piracicaba, no 

Distrito de Santa Olímpia, nos conhecemos a Via Sacra. Trouxemos 

a ideia para o Prefeito e ele abraçou, não só gostou, como ele foi 

até lá em Piracicaba no Distrito de Santa Olímpia conhecer a Via 



 

 

 

 

Sacra e a Santa Olímpia também. E, também, ele está fazendo uma 

Gruta. Que é a minha próxima Indicação aqui para colocar Santa 

Olímpia também aqui na cidade lá na Avenida Benatti. Então, assim, 

foram várias coisas que nós dialogamos e despachamos. (Soa a 

campainha do tempo.). Sr. Presidente. Estou concluindo já; não dá 

nem para falar uma partezinha; né? Mas, a gente gosta. Então, eu 

fiquei muito feliz. Agradeço muito ao Prefeito Fernando por 

entender as necessidades da nossa Comunidade. Muito Obrigada e boa 

noite!”  João Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 18:30) “Boa 

noite a todos do município de Olímpia, Distrito de Ribeiro dos 

Santos e Baguaçu. E, ao pessoal nos assiste aqui hoje obrigado; 

viu! Obrigado a todos vocês pela presença. Fizemos alguns 

Requerimentos que Graças a Deus ajuda de Deus e o Prefeito Fernando 

Cunha e a Secretaria de obra já está sendo encaminhado. Já tivemos 

uma bandeira branca positiva. Entre eles é o recapeamento da Rua 

João Sampaio no distrito de Ribeiro dos Santos já na parte de 

licitação. Recapeamento da Rua Braz Vicente de Moura em Baguaçu. 

Também, já está sendo encaminhado recapeamento da Rua Antônio 

Silvestre em Ribeiro dos Santos também já foi para licitação. E, 

a implantação de um ponto de Ônibus na Avenida Vicinal Pedro 

Antunes Ferreira de Ribeiro dos Santos. E, agora conseguimos um 

Conjunto Habitacional de cento e seis casas. Então, tem essa 

necessidade agora desse Ponto de Ônibus para estar passando ali 

pegando esses moradores que necessita do transporte público. 

Pedimos também ao nosso amigo Engenheiro Elétrico já deu positivo 

também para troca de iluminação da Praça de Baguaçu por luz de led 

para que fique mais clarinho e traga mais segurança. Também troca 

das lâmpadas por luz de led na Praça Miguel Irano Distrito de 

Ribeiro dos Santos.  Eu estive na semana passada com o Galina, 

Secretário de Obras, revendo isso. Graças a Deus com algumas 

parcerias a gente está encaminhando a reconstrução do antigo 

Coreto. Era um Coretinho que tinha na Praça de Ribeiro dos Santos. 

Naquela época, era um Coreto que veio junto com a Linha Férrea. 

Coreto muito antigos que há anos foi extinto. Então, a gente quer 

restaurar. Conseguimos algumas fotos e vamos fazer alguma coisa 

semelhante àquele antigo para poder estar trazendo vida de novo e 



 

 

 

 

passando para a população a partir de cultura que já teve. É de 

muita importância a mais é isso aí gente Obrigado a todos vocês! 

Obrigado ao pessoal que está aqui presente! Aos moradores de casa 

um abraço a todos e fiquem com Deus!”  Assume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: 

(sem revisão do orador: 18:32) “Boa noite a todos Nobres 

Vereadores. Boa noite a Mesa. Quero cumprimentar o Lorão 

cumprimentando todos os Vereadores. Boa noite a todos que estão 

aqui nos assistindo o Carlos, Shampoo e a turma lá cumprimentar o 

Rodrigão a gente cumprimenta a todos que estão aqui presentes, a 

todos que estão online e também do modo virtual. Cumprimentar o 

Alisson e o Ricardinho os funcionários da Casa. E, dizer que, no 

próximo domingo, nós estamos trabalhando no Projeto, juntamente 

com o Loyola, “Motociata Solidária”. Ele fez um Requerimento, um 

pedido para que pudesse sair esse trabalho aqui da Câmara Municipal 

no domingo às nove horas da manhã no qual estão Grupo de Motoqueiro 

que vai fazer arrecadação para Santa Casa.  Então, quem quiser 

fazer as doações pode trazer aqui no domingo na parte da manhã. 

Eles estão colocando também outros pontos de doações para que a 

Santa Casa possa receber esses alimentos e possa receber também em 

espécie nesse trabalho que ele já vem divulgando e vai começar 

amanhã em alguns Mercados para receber também a pessoa que entra 

lá pode adquirir um pouco, ou pegar na saída do Mercado. É um 

trabalho que nós estamos fazendo aí em conjunto a Câmara Municipal 

junto com Loyola. Essa arrecadação em massa para a Santa Casa. 

Hoje, estamos juntamente com o Pastor Alberto da Igreja Adventista 

do Sétimo Dia nos procurou na semana passada para trazer um livro 

para todos os Vereadores de Esperança Além da Crise. Vão distribuir 

em torno de vinte mil exemplares aqui no município de Olímpia para 

as pessoas, então, hoje, eles estiveram aqui na Câmara entregando 

para todos os Vereadores, para os Assessores. Enfim, juntamente 

com os Desbravadores é um projeto que o Pastor Alberto com a Igreja 

Adventista do Sétimo Dia tem aqui no município de Olímpia. Eu 

discutindo também juntamente com o Secretário de Meio Ambiente um 

projeto de Coleta Seletiva, inclusive, eu já tinha feito uma parte 

do Projeto que já está pronto e já apresentei para ele e para o 



 

 

 

 

Prefeito a cerca de um mês atrás e está caminhando muito bem. Estou 

fazendo uma Indicação de um novo tatame para o Centro Esportivo 

“Professor Sankiti Takahashi”. Eu vi lá que o tatame não está muito 

legal. Então, eu pedi um tatame para o nosso Secretario para ver 

se consegue trocar aquele tatame para que os atletas possam treinar 

com mais afinco ainda, mais do que eles já treinam. Na semana 

passada, fiz outras Indicações aí junto com a Vereadora Cristina 

e com outros Vereadores Sessão Solene A MULHER DESTAQUE.  Então, 

foi muito importante; né, Cristina? A primeira vez que teve a 

Mulher Destaque. E, assim, sucessivamente até o final do ano, nós 

vamos estar fazendo todas as quintas, menos essa, que é o Dia do 

Funcionário, as outras quintas gente retoma e faz as entregas 

dessas Medalhas e das Comendas. E, assim, a gente segue 

trabalhando. Muito obrigado a todos, Deus abençoe e ótima semana!”  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:36) “Sr. 

Presidente. Boa noite meus Pares queridos amigos de Vereança. Boa 

noite aos membros da Mesa. Boa noite ao pessoal que está aqui na 

nossa plateia. O Luiz está aqui toda segunda-feira prestigiando a 

gente. O Shampoo vamos lá não deu para jogar domingo; né? Mas, 

vamos lá e vamos ganhar. Hoje, eu li uma reportagem publicada pela 

CNN, no Hospital do Rio de Janeiro 95% (noventa e cinco por cento) 

dos pacientes internados no Hospital do Rio de Janeiro eram 

pacientes não vacinados. Às vezes, a gente é questionado, eu como 

médico; né? Especialmente sobre a eficácia, ou não. Eu acho que 

isso é mais um dado e mais um exemplo de que a vacina funciona. Na 

cidade de Olímpia atingimos 70% (setenta por cento) da população 

vacinada.  Isso quer dizer que, nós estamos chegando o Natal 

imunidade de rebanho; né? Os matemáticos médicos dizem que para 

poder adquirir essa imunidade de rebanho que tanto se pediu o ano 

passado e esse ano é que se tenha pelo menos aí 70% (setenta por 

cento) da população vacinada. Então, a gente está chegando lá. É 

mais um dado importante. Outra coisa relacionada à Saúde, semana 

passada a gente recebeu uma verba de R$-502.000,00 – (Quinhentos 

e dois mil reais) do nosso Deputado Geninho Zuliani que vem 

trabalhando incessantemente em prol da nossa cidade e da nossa 



 

 

 

 

Santa Casa. Esse valor veio para a Santa Casa. Eu acho que, essa 

parceria do Prefeito Fernando Cunha com o Deputado Geninho Zuliani 

com apoio do Governo do Estado em nome do João Dória e do Rodrigo 

Garcia a gente tem tido muitos benefícios para a Cidade. Eu acho 

que, a nossa Santa Casa precisa ser sempre cuidada e sempre olhada 

com carinho. Por que? Porquê quando a gente precisa, no momento de 

dificuldade é lá que a gente se socorre. A gente precisa ter o 

nosso Hospital. Nós precisamos correr atrás de um Pronto-Socorro 

lá no Hospital está encaminhando, logo teremos notícias, mas é um 

agradecimento da minha parte ao Deputado Geninho Zuliani, ao Vice-

Governador Rodrigo Garcia; ao Governador João Dória e ao Prefeito 

Fernando Cunha que sempre estão olhando pela nossa Santa Casa. E, 

para encerrar, eu queria Parabenizar a Cristina e ao Zé da nossa 

Mesa sobre a premiação. Nós estamos aí esse mês e o mês de Novembro 

entregando as nossas Comendas as nossas homenagens. Eu acho isso 

bastante louvável. A gente está tentando fazer isso da maneira 

mais consciente possível estamos caminhando.  Parabéns José por 

essa iniciativa. Eu acho que se o prêmio é dado o prêmio deve ser 

recebido. Parabéns!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:40) “Boa noite a todos os internautas que nos acompanham 

nesta noite! Boa noite a minha família que me acompanha todas 

noites aqui nas Sessões! Boa noite a Mesa Diretora! Boa noite aos 

Nobres Pares! Em primeiro lugar, agradecer a presença de todos na 

Assistência do Plenário nesta Casa. E, que isso se multiplique nas 

próximas Sessões. Em nome do Miné, meu amigo ali da São José, quero 

dar os parabéns a todos aqui que estão no Plenário. Nesta noite, 

dizer que domingo tivemos um Evento Calvada da Fé feita pela 

Paróquia São José. Domingo amanheceu chovendo. Nós não sabíamos, 

se o evento iria acontecer; e, pedindo a Deus para abençoasse 

aquela manhã. A chuva estirou-se e os Cavaleiros e as Amazonas 

puderam fazer a Cavalgada da Fé até o Bairro Romaria da Bela Vista 

onde foi um Evento lindo. Então, queria dar os Parabéns aos 

Cavaleiros e as Amazonas por essa Fé de saber que poderiam ter 

concluído a cavalgada e feito aquele Evento lindo lá pedindo a 

benção da Nossa Mãe que cobrisse com o seu Manto Sagrado todos os 

Cavaleiros e as Amazonas. Fica aqui a minha admiração pela 



 

 

 

 

persistência e pela Fé de todos. Queria dizer também que tivemos 

aí dias passados o Dia do Médico. Então, queria deixar aqui em 

nome do nosso Vereador Médico Doutor Márcio Iquegami os Parabéns 

a todos os Médicos. Nesta noite tivemos nesta Casa de Leis os 

Desbravadores presentearam cada Vereador com o livro Esperança 

Além da Crise.  É muito legal ver o trabalho que eles fazem no 

dia-a-dia. E, esse tema   vem a calhar com que nós estamos passando 

durante a Pandemia aqui. Então, Parabéns a todos os Desbravadores 

do Mundo, principalmente, o de Olímpia por essa iniciativa aqui. 

(soa a campainha do tempo) Sr. Presidente. Para concluir só 

complementar aquilo que a Nobre Vereadora Edna disse sobre a 

Consciência Negra está sendo finalizado o cronograma desse Evento 

que vai ser lindo; né, Vereadora?  Vai estar prestigiando o tema 

falando das raízes da onde o negro veio. O que já contou. O que 

falta ser conquistado. E, todos os direitos. No dia dezessete 

estará acontecendo uma live nesta Casa de Leis com alguns 

convidados conhecedores do Tema. Onde com muita clareza vão estar 

passando os seus conhecimentos para toda a população em si. Então, 

a gente acredita que esse Evento vai ser lindo. Estamos empenhados 

unidos juntamente com a Secretária do Turismo a Priscila Foresti 

a nossa Guegué e com uma Comissão representando o Tema. Volto no 

tempo da Liderança para concluir outros assuntos; obrigado, boa 

noite a todos!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 18:44) “Boa noite a todos que nos assistem pelas redes 

sociais, aos presentes na nossa plateia, nosso boa noite a todos! 

Aos funcionários desta Casa que estão aqui nos apoiando, nos 

ajudando muito obrigado! Eu gostaria que de iniciar as minhas 

palavras agradecendo a Equipe da Zeladoria pelo trabalho que vem 

desenvolvendo. Em especial o meu amigo Gabriel que fizeram um bom 

trabalho no Viva Olímpia na Rua Domingos Fernandes Arantes. 

Obrigado Gabriel. Obrigado ao nosso Secretário de Zeladoria, ao 

nosso Secretário de Obras e a toda equipe. O Guilherme, Amim e a 

todos os demais funcionários que estão fazendo esse belo trabalho 

de recape no nosso município. Fizeram um trabalho ali nas 

imediações da São José na Rua Virgílio Fioroto a nosso pedido. 

Então, agradeço a vocês por esse trabalho bem feito dentro do nosso 



 

 

 

 

município. Já agradeci também a CPFL, Prefeito e o Galina nosso 

Secretário de Obras pela iluminação que colocaram na Rua Virgílio 

Fioroto naquelas Travessas e naquelas Ruas sem saída reitero meus 

agradecimentos. E, gostaria de agradecer ao Fabrício Raimundo da 

PRODEM pela inclusão da lombada na Via Rural próxima a Venda do 

Campo Alegre. Tinha uma tartaruga de terra e colocaram mais uma 

com as devidas placas. Então, meu agradecimento ao Fabrício e a 

toda sua equipe. Gostaria também de Parabenizar o Márcio Iquegami 

pelo Dia do Médico dia dezoito; né, Marcio? Especialmente, nessa 

época de Pandemia, ao qual os Médicos e toda a Equipe da área de 

Saúde foram muito utilizados e foram muito necessitados nesse 

momento aí de todo o apoio e trabalharam demasiadamente em função 

das nossas vidas. Então, a todos os médicos, a você que é meu amigo 

e todos os demais Médicos que eu conheço o meu grande abraço! E, 

com certeza o abraço da nossa Municipalidade. Gostaria. também, de 

estar aqui agradecendo a Deus pela chuva que veio. Mais um final 

de semana chuvoso que a nossa cidade e a nossa região estavam muito 

necessitadas. Reitero aqui os nossos pedidos a população para que 

faça uso racional da água. Choveu, mas, ainda, aqui na região 

muitas cidades que ainda tem racionamento de água. Então, que 

possamos fazer o uso racional. E, lembrando Márcio você viu às 

notícias na internet da variante que está lá na Rússia. Hoje, na 

Rússia, teve 37.000 (trinta e sete mil novos casos e mais de mil 

mortes). Então, a Covid não acabou. A Covid só estacionou. Vamos 

orar; né? Vamos usar os métodos para que a gente possa estar aí se 

prevenindo:- máscara, álcool gel e distanciamento físico no que 

for possível. Jesus nos abençoe e nos ilumine para todos sempre; 

obrigado!”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:49) “Sr. Presidente. 

Seguindo as palavras do Tarcísio; né, Tarcísio, quero agradecer o 

Gabriel que vem me atendendo com seu trabalho aí de recapeamento 

nos bairros e tá fazendo um ótimo trabalho e aproveitando que o 

Shampoo tá aqui também tem um pedido aliás até do Shanpoo; né, 

shampoo? que aquelas luzes de LED; Cristina, eu acho que você 

também pediu né amor, para ver se o Prefeito Fernando Cunha dava 



 

 

 

 

um adiantamento para já tá colocando as luzes de LED lá no bairro 

São José que é uma reivindicação dos moradores lá. E, se ele puder 

fazer isso um pouquinho mais rápido e a manutenção dos Parquinhos 

também; né?  que tem muitos Parquinhos nos bairros que estão com 

os brinquedos quebrados e já faz tempo e a manutenção está 

demorando. E, mais uma coisa, o Ginásio de Esporte. Eu fui lá hoje 

com reclamação dos skatistas que a pista de skate tá cheia de 

buraco. Eu mesmo tirei várias fotos lá. Já mandei para o Secretário 

de Esporte. Porém, o Secretário de Esporte informou que aquilo lá 

pode ser só para o ano que vem. Mas, eu acho que tem que dar um 

fazer pelo menos aqueles buracos e ir lá tampar, mas vê-se ainda 

esse ano tem como dar uma ajeitadinha naquela pista; ajeitar não; 

né? Reformar aquela pista lá porque causa acidente a molecada vai 

lá cai e machuca. Então, eu tenho várias reclamações dos skatistas 

que frequentam aquela pista; tá! Muito obrigada!”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:50) “Eu volto só para 

complementar minha fala. Quero começar Parabenizando Doutor Márcio 

pelo Dia do Médico, 18 de outubro, Parabéns! Que continue essa 

pessoa maravilhosa e dedicada as pessoas. Também, quero fazer o 

agradecimento ao Pastor Alberto; né? Pelo presente do livro:- 

Esperança Além da Crise. Também pela presença dos Desbravadores 

nesta Casa de Leis, Muito obrigado pela presença! Agradecer ao 

Secretário Fabrício pela mudança da lombada em frente à Escola 

Silva Melo. Era uma reivindicação muito antiga. Agora, ele 

conseguiu alterar o local dessa lombada em frente à Escola. Também, 

quero fazer uma referência, eu solicitei ao Geninho Zuliani 

aquisição de duas lavadoras extratoras de 30 kg automática. Estamos 

pedindo repasse de R$ 200.000,00 para aquisição dessas lavadoras 

para a Santa Casa de Misericórdia que está precisando com urgência. 

Então, já em contato, nós tivermos a participação da Assessora 

para poder ajudar junto ao Deputado Geninho Zuliani pedindo essa 

aquisição dessas lavadoras. Também, quero fazer referência ao Voto 

de Aplauso ao Frei Lucas, extensiva a todos os Freis, Frades, 

Freiras e postulantes pela conquista junto com o Bispo Dom Milton 

do Santuário Nossa Senhora Aparecida. Então, meus Parabéns em nome 

do Frei Lucas a todos que fazem parte; não só da Comunidade, mas, 



 

 

 

 

toda Comunidade Religiosa, que transformaram essa nossa Matriz em 

Santuário Nossa Senhora Aparecida.  Também, quero fazer uma 

referência aqui ao Senhor Presidente em agradecimento; viu? Seu 

Presidente. Pela primeira vez, desde 2015, que nós criamos Mulher 

Destaque. Com a Vossa anuência, nós conseguimos contemplar as 

mulheres já tinham sido indicadas para receber esse prêmio. Então, 

agradeço a Vossa Excelência e a todos os Nobres Pares e aos que 

estiveram presentes, mas, também, aos que não estiveram, mas que 

torceram; né? Para que a gente pudesse contemplar valorizar as 

mulheres e foram várias mulheres contempladas neste dia a Senhora 

Carmem Zangirolami e a Senhora Lúcia Zangirolami, a Senhora Andreia 

carinhosamente da Santa Casa a Luzia Contim, também da Santa Casa. 

A Márcia Martinez – Educacional, a Patrícia Blanco que foi 

Presidente do Abrigo São José e a Luciana Laraia que desenvolve um 

trabalho fantástico na área de Educação Especial. Então, foi a 

primeira vez a entrega do Prêmio Destaque. Nós conseguimos trazer 

as mulheres que fazem a diferença na nossa sociedade e na nossa 

comunidade onde elas se despontam tanto no empreendedorismo quanto 

na parte Educacional, Social e Econômica. Elas são voluntárias 

fazem trabalhos junto as Entidades Sociais. São mulheres que 

realmente representam e contribuem para que a nossa comunidade a 

nossa sociedade seja melhor. Então, esse Prêmio Mulher destaque 

vem trazer essa referência da valorização da mulher no nosso 

município; e, tudo aquilo que elas desenvolvem. Muitas vezes, até 

elas nem têm conhecimento de tudo que elas fazem pela nossa 

sociedade. A minha indicada foi a senhora Carmem Zangirolami. Ela 

é nossa voluntária na APAE desde que nós iniciamos o Leilão da 

APAE que foi mil novecentos e alguma coisa. Eu nem lembro mais o 

ano que nós iniciamos. Mas, todos os anos ela foi voluntária junto 

com a sua família e junto com a Lúcia Zangirolami sempre na parte 

administrativa financeira e na parte contábil do Leilão. E, todos 

os anos, ela é uma das primeiras a chegar e a última a sair. É uma 

tarefa bastante cansativa, mas ela está lá sempre presente 

ajudando. Esse é um dos trabalhos; né? A gente trouxe à tona. Mas, 

a gente conhece a Carmem e desde a nossa adolescência; né? 

Convivemos juntos, estudamos juntos, passeamos juntos e quantos 



 

 

 

 

Carnavais nós não fizemos juntos; viu? Então, a Carmem é uma amiga; 

assim, nossa que tem um valor enorme na minha vida, tanto ela, 

como seus pais a Dona Antônia e o Senhor Eurides e a Lúcia. Então 

é assim, foi um momento muito rico aqui nesta Câmara essa 

valorização da Mulher. Então, agradeço muito ao Presidente pela 

oportunidade. Eu acredito que teremos daqui pra frente seguir em 

frente com várias situações que ficaram sem serem realizadas. 

Vários prêmios que não foram entregues. Agora, com essa vontade do 

Presidente de organizar e retomar tudo àquilo que ficou por fazer. 

E, para encerrar, Sr. Presidente, dia 27 agora, nós vamos ter o 

Podcast às 19 horas sobre o Outubro Rosa Autoexame e prevenção de 

câncer de mama, de colo e de útero. Com a presença do nosso Doutor 

Márcio. Obrigada, gente! Boa noite, sobre a proteção de Deus, 

amém!”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco 

minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5730/2021, avulso nº 144/2021, de autoria do 

Executivo, que estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 

Olímpia para o Exercício de 2022.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei nº 5730/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  O Vereador Hélio Lisse 

Júnior não compareceu a presente Sessão.  Com a palavra o Senhor 

Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emenda número 

20/2021, e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas 

dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 20/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  A seguir, é lido o 

Parecer nº 106/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação 

quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 20/2021 é 

colocada em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:00) “Sr. 

Presidente. Na verdade, é assim, nós reunidos nos entendemos que 

o Orçamento da Secretaria de Esportes é muito pequeno para 



 

 

 

 

execução. Há necessidade de ampliar esse orçamento para que possa 

atender as demandas. Nós vemos que, o esporte contribui muito na 

qualidade de vida do cidadão em todos os aspectos; né? Desde o 

físico e psicológico. E, a gente ampliando esse recurso vai poder 

contribuir lá com futebol e poder contribuir com várias outras 

ações. Nós vemos, cada dia mais, as pessoas interessadas e 

necessitadas da prática esportiva. E, a gente percebe que, o 

Orçamento da Secretaria de Esportes é muito pouco. Igual a 

Alessandra ela já colocou aqui a Pista de Skate. E, outras 

Entidades que também fazem esse tipo de trabalho; né? Que fazem e 

executa a parte esportiva. E, que a Secretaria de Esportes fica 

extremamente limitada para ampliar todos os serviços e para atender 

toda a demanda. E, a gente vê que o anseio do esporte é muito 

grande; né? As pessoas querem. Mas, a gente vê que nem material, 

muitas vezes, têm. Então, a gente ampliando esse recurso vai 

contribuir para poder atender essas demandas na área esportiva aí 

de todas as modalidades que existem; né? Dentro da área de 

Secretaria de Esportes. Por isso, nós não entendemos que o 

Presidente vai ter que economizar esse valor; né, Presidente? E, 

vamos já antecipar para que o esporte possa se organizar para 2022. 

E, já colocando todo esse recurso aí a favor da população é só 

isso. Obrigado, Sr. Presidente.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem 

revisão do orador: 19:02) “Sr. Presidente.   Primeiramente, 

parabenizá-la pela sensibilidade; né? Nós sabemos que o esporte 

modifica a vida das pessoas, como você bem disse; né? Física e 

Psicologicamente. Então, é importante essa mudança no orçamento aí 

levado a Pasta do Esporte dentro do nosso município e da Juventude 

que vai poder dar mais opções ao nosso secretário de melhorias na 

vida das pessoas. E, o esporte faz diferenças; né? Ele modifica e 

integra o cidadão. Parabéns! É importante que as Emendas sejam 

feitas em tempo hábil; e, você fez; Parabéns pela sua sensibilidade 

e pela responsabilidade com esportes no nosso município. Eu só 

tenho a agradecer você e o Fernandinho por esse trabalho aí. A 

nossa Casa está ratificando o trabalho de vocês; Parabéns!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:03) “Sr. Presidente. 

É muito importante essa ação da Câmara voltada a Secretaria do 



 

 

 

 

Esporte, através da Vereadora Cristina Reale. Tendo em vista, o 

tanto que nós estamos solicitando e exigindo do Secretário de 

Esporte Fernandinho que nos acolhe com muito carinho quando 

dirigimos a Secretaria. Nós Vereadores temos consciência que a 

demanda no esporte é muito grande no município. É importante esta 

Casa de Leis dê a contribuição dela para a Secretaria. Desta forma, 

de acordo com essa Emenda; e, do jeito, que está sendo feito, eu 

fico muito tranquilo e satisfeito de poder contribuir votando a 

favor que seja direcionado esse valor para a Secretaria e, 

automaticamente, seja investido no Esporte.”  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 19:04) “Com certeza será votado sim. Eu 

como Vereadora acompanho, principalmente, os Campeonatos Amadores 

há mais de dezoito anos. Realmente, e um Campeonato que precisa de 

recursos e mais ajudas, não só os campeonatos, como os Campinhos 

de Futebol dos Bairros que estão precisando de manutenções e até 

de construir outros Campinhos em outros Bairros porque tem bastante 

pedido também. Com certeza essa verba será muito bem-vinda para o 

Fernandinho. Agradecer ao Fernandinho, também, por encher o saco 

dele direto; viu Fernandinho, os Secretários não podem nem olhar 

para minha cara mais; né? Olhou no WhatsApp e já me viu já gela 

até o peito?! Mas, será muito bem-vinda essa verba sim viu gente, 

obrigado, estamos juntos!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:05) “Quero cumprimentar a Vereadora Cristina pela 

Emenda Modificativa no orçamento da Secretaria de Esporte Lazer e 

Juventude. Uma Secretaria nova que vêm para melhorar e contribuir 

com as políticas públicas do Município. Tenho feitos pedidos ao 

Fernandinho para melhorias dos nossos campinhos da COHAB 1 e 2, 

todos deteriorados sem condições nenhuma de uso. Há uma Quadra, na 

Rua do Carvalho, com impossibilidade de ser usada. Eu estive lá 

com Secretário Fernandinho e fizemos algumas expectativas de 

reforma. Até mesmo, de manutenção, de estar levando o Esporte 

Amador; de estar levando as Escolinhas de Futebol que é um dos 

desejos do Fernandinho estar levando para os Bairros; e, nós 

queremos também estar fazendo isso; né? Essa ampliação do Orçamento 

da Secretaria só vai trazer um pouquinho mais de tranquilidade 

para que ele possa trabalhar.  Nós sabemos; né, Cristina, como 



 

 

 

 

Assistentes Sociais; né, que o esporte vem contribuir muito na 

qualidade de vida das nossas crianças. As crianças e adolescentes 

envolvidas com Esportes elas têm outra cabeça, elas têm outras 

perspectivas; né? E essa também é uma forma da gente contribuir 

zelar pelas crianças e adolescentes do nosso município e também 

pelos adultos. Parabéns pela proposição de Emenda no Orçamento e 

será bem-vindo para a Secretaria poder trabalhar com muito mais 

vontade; né? E, um pouco mais de folga para poder desenvolver a 

política pública na área do Esporte. Parabéns!”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:07) “Sr. Presidente. 

Todo final de ano, o que sobra do recurso do duodécimo transfere 

para Prefeitura; né? Todo orçamento que sobrou, naquele ano, volta 

para Executivo. Diferentemente, esse ano, nós estamos antecipando 

para o próximo ano já inicia com uma transferência com repasse já 

prevendo essa economia dentro do Legislativo. Então, isso já é uma 

ação inovadora que eu digo a vocês com anuência do Presidente. 

Desse entendimento de que esse recurso, ao invés de ser liberado 

no final do ano, a gente já está antecipando durante todo ano que 

faça uma execução para a descentralização do esporte para que 

chegue até as pessoas dos Bairros essa necessidade de desenvolver 

atividades esportivas, seja através de ONG do próprio município 

seja implementada essa política pública do esporte na nossa cidade 

que vem atender como a Edna falou as crianças os jovens 

adolescentes com atividades esportivas porque é isso que constrói 

a pessoa e transforma eles em cidadão de bem. Obrigado, Sr. 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, a Emenda nº 20/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade 

dos Edis presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu 

a presente Sessão.  Ato contínuo, em questão de ordem, é lido o 

Requerimento nº 710/2021, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido 

de Aguiar, que solicita urgência para votação de Redação Final.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário. Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão.   A seguir, nos termos regimentais e com parecer favorável 

da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de Lei nº 5730/2021 



 

 

 

 

com as alterações dadas pela Emenda nº 20/2021 entra em votação de 

redação final, sem discussão, sendo aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes no Plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 711/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5761/2021, Avulso nº 192/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O 

Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5761/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5761/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 712/2021, que 



 

 

 

 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5762/2021, Avulso nº 193/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre abertura de créditos especiais.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5762/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra a 

Vereadora:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

19:15) “Sr. Presidente. O que eu posso identificar aqui é que essa 

abertura de Crédito especial se refere ao Conselho Municipal do 

Idoso. Está transferindo Abrigo São José o valor de R$ 

255.000.090,00 (duzentos e cinta e cinco mil e noventa reais.). É 

advindo da captação de recurso. Aquele que a gente já falou 

Vereador Barrera que é Imposto de Renda 1% (um por cento) Pessoa 

Jurídica e 6% (seis por cento) Pessoa Física. Então, esse recurso 

está sendo transferido para implementação da política pública 

junto aos nossos idosos do Abrigo São José. E, a gente fica muito 

feliz porque a Indicação foi minha, na época, junto com o prefeito 

Geninho onde acatou a nossa Indicação para criação do Fundo 

Municipal do Idoso. E, assim, como, nós temos o Fundo Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, então foi criado o Fundo 

Municipal do Idoso. E, já ajudou muito a Entidade Abrigo São José 

nessa captação de recurso do Imposto de Renda a pagar. Agora, para 

o próximo mês de novembro, nós temos uma Campanha já em aberta 

para movimentar e incentivar a captação do recurso e o depósito na 

conta dos Fundos:- Plano do Fundo da Criança e Adolescente quanto 

do Fundo do Idoso. Em vez do recurso ir para o Governo Federal ele 

permanece aqui no município com a implementação dessas políticas 

públicas específicas. Obrigado Sr. Presidente.” Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O 

Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A 

seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 



 

 

 

 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5762/2021 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 713/2021, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5764/2021, Avulso nº 

195/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre revisão do 

subsídio dos Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal e dá 

outras providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O 

Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5764/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:20) “Sr. Presidente. 

Poderia pedir para o nosso querido Líder do Prefeito só dar uma 

esplanada para nós sobre esse Projeto de Lei Nº 5764/2021, avulso 

nº 195/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre revisão dos 

subsídios dos Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal e dá 

outras providências. Para que, a população fique melhor informada 

em relação ao projeto.”  Com a palavra o Senhor Presidente: José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:20) “Esse projeto, eu 

acompanhei bem ele. Enquanto o Vereador Tarcísio está pegando o 

projeto. Esse projeto vinha sendo feito por Resolução. E, no caso, 



 

 

 

 

tem que ser feito por lei. Nós estamos adequando e fazendo a lei.  

Há em alguns pedidos uma liminar que estamos adequando por lei. 

Não tem alteração no valor do salário de Prefeito e Secretários. 

Simplesmente, está adequando a lei; pois, era através de Resolução. 

Pela ordem, com a palavra Sargento Tarcísio.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 19:21) “Sr. Presidente. O que está 

sendo regulamentado pela lei, como muito bem disse o Presidente 

salário do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e todos os Agentes 

Políticos eles vinham por Resolução; e, agora, a gente está fazendo 

com que essas resoluções saiam como uma lei do nosso município. 

Não está tendo nenhum aumento desses subsídios, apenas a 

regulamentação por lei. Então, não tem nada que a gente possa falar 

mais do que isso, eu estaria aqui extrapolando, inclusive o que 

diz o Projeto de Lei nº 5764/2021, que entra em vigor na data de 

sua publicação, revogando-se aqueles Decretos a lei que ora; né? 

Estaremos instituindo no município, mas sem alteração nenhuma de 

valores que já estejam no subsídio desses Agentes Políticos.”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:22) “Obrigado pela 

informação. É que eu acredito que nós precisamos deixar nossa 

população bem informada para que não paire nenhuma dúvida que 

comentários desnecessários; né? Amanhã nas redes sociais. Às vezes 

confundir; né? A nossa população que quando fala dispõe sobre a 

revisão dos subsídios dos Agentes. Muitas pessoas podem entender, 

ou até mesmo querer fazer entender que estamos votando aumento de 

subsídios de Prefeito e de Agentes Públicos. E, não! Nós estamos, 

conforme o Tarcísio; e, o nosso Presidente explanou, nós estamos 

regulamentando àquilo que era feito por Resolução passa a ser feito 

por lei. Nós estamos só regulamentando. Não estamos majorando ou 

melhorando salários. Nós estamos adequando a lei. Para que, não 

paire nenhuma dúvida, como nós já tivemos alguns desgastes em 

relação a isso; né? E, a gente votar tranquilamente. A população 

saber o que estamos fazendo aqui. É bom esclarecer para a população 

porque nem todo mundo é obrigado a conhecer de leis; né? A nossa 

população precisa sim ser informada claramente daquilo que nós 

estamos votando nesta Casa de Leis. Acho que, nós somos 

representantes do povo que nos colocou aqui para isso. Eu gosto de 



 

 

 

 

votar deixando o público muito bem esclarecido daquilo que estamos 

votando. Eu voto consciente em relação a isso. Estou satisfeita 

com a orientação que nos foi dada. Sr. Presidente, obrigada!”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:23) “Sr. 

Presidente.  No Título da lei fala dos Agentes Políticos; né? A 

população pode entender que está fazendo lei de aumento de salário 

de Vereador ou coisa do gênero.  Eu acho que que você tem razão é 

isso mesmo, só que ele não atinge os Vereadores. Aqui é só uma 

legalização; né? Conforme, a Ação do Tribunal de Contas. Nós 

estamos fazendo essa regulamentação da lei que outrora era feito 

por Decreto; nada mais do que isso! Então, nada tem a ver com a 

remuneração dos Vereadores da Câmara Municipal. Somente são os 

Agentes Políticos do Poder Executivo que não terão nenhum tipo de 

aumento nos seus subsídios. Apenas a legalização da regulamentação 

por lei. Muito obrigado, Sr. Presidente.”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:24) “Acho que já foi muito bem 

colocado aqui Edna a questão da clareza que a gente não está 

mexendo em salários não estamos dando subsídio; nada! Nem mexendo 

em valores de maneira nenhuma. O que está acontecendo mesmo foi 

uma orientação de quê não pode ser por Resolução. Tem que ser 

projeto de lei. Por isso, que nós estamos acertando né tirando da 

resolução e vindo para o projeto de lei conforme está a orientação 

recebida em relação a uma correção que precisava ser feita. Por 

isso, que a gente está acertando isso.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 



 

 

 

 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5764/2021 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 714/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5765/2021, Avulso nº 196/2021, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento, que altera dispositivo da Lei nº 

3.316, de 27 de março de 2008, que fixa subsídios para os 

exercentes de mandatos eletivos dos poderes Legislativo e 

Executivo e dá outras providências.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com 

o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5765/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Usam da palavra as Vereadoras:  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:30) “Sr. 

Presidente. Igualmente; né? A lei anterior, aquela que votamos; 

né? Projeto de Lei de revisão do subsídio do Executivo passa a ser 

anualmente por lei específica; né? Não tem muito o que acrescentar; 

né? Tranquilamente, dá para gente votar sem maiores deslizes; né?”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:30) “Sr. 

Presidente. Aqui nesse projeto, ele separa o Legislativo do 

Executivo. Era junto o subsídio; e, agora separou o Legislativo do 



 

 

 

 

Executivo; né? Então, a revisão fica do subsídio do Poder 

Executivo; né? E, não mais o Poder Executivo e Legislativo. Criou-

se os Poderes independentes nessa legislação. É essa organização 

que se faz necessária; né? Tá! Obrigado, Sr. Presidente.”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5765/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 715/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5766/2021, Avulso nº 197/2021, de autoria da Comissão de Finanças 

e Orçamento, que altera dispositivo da Lei nº 3.642, de 05 de 

dezembro de 2012, que fixa subsídio para os Secretários Municipais.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5766/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usa da palavra a Vereadora: Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 19:33) “Sr. Presidente. Na mesma esteira dos 

projetos anteriores; né?  Pode ver que até a Lei que nós estamos 

adequando é de 2012. Então, aqui fica então separados Secretários 

Municipais também. Assim, como separou o Executivo do Legislativo. 

Agora de Secretários Municipais também. Essa mesma orientação 

dessa adequação da Lei de 2012.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 



 

 

 

 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5766/2021 aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 303/2021, Avulso nº 183/2021, de autoria do 

Executivo, que altera o Anexo VI da Lei Complementar nº 106, de 16 

de dezembro de 2011, que institui o Novo Plano Diretor do Município 

de Olímpia e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia treze de 

outubro de dois mil e vinte e um.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei Complementar nº 303/2021 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.   A seguir, nos termos do Artigo 205 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto de Lei Complementar nº 303/2021 aprovado em Redação 

Final.  Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e 



 

 

 

 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra 

em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 

304/2021, Avulso nº 184/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

prorroga o prazo de vigência do Quadro Temporário de Cargos em 

Comissão da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

previsto no Anexo V da Lei Complementar nº 02/2021.  Com a palavra, 

o Senhor Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso 

IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do 

Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do 

voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, 

seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira 

discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia 

treze de outubro de 2021.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 304/2021 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 

Complementar nº 304/2021 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5745/2021, avulso nº 164/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que veda a 

nomeação pela Administração Pública Direta e Indireta de Olímpia 

de pessoas condenadas pela Lei Federal nº 11.340 de 07 de agosto 

de 2006.  Usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:41) “Sr. Presidente. É só para 

reforçar o que nós já comentamos anteriormente que esse daí é a 

moralidade da administração pública. A pessoa que quando estiver 

condenada e for passar em concurso público e não ser convocada. 

Isso também inibe a ampliar os índices de violência contra a 



 

 

 

 

mulher. É muito importante porque as pessoas podem fazer concurso, 

mas tem que ter esse entendimento se houve a prática e foi 

condenada, ela não pode assumir o concurso do qual ela passou. Ela 

fica impedida; né? O homem se ele foi condenado pela Lei Maria da 

Penha não pode assumir o concurso. Então, é importante que   

divulgue isso para que as pessoas tenham consciência do que causa; 

ne? essa prática dessa violência à mulher. Então, é muito 

importante essa lei. Eu agradeço aos meus amigos Nobres Pares desta 

Casa por estar comigo nessa votação e aprovar essa lei; né? Por 

entender a importância que ela tem na redução dos índices de 

mulheres que sofrem violência. Obrigado, Sr. Presidente. AH! 

senhor Presidente. deixa eu concluir. Eu lembrei de um detalhe 

importante. Na verdade, é assim, se ele passou num concurso. Ele 

foi convocado; e, ele foi condenado, ele não assume. Mas, no 

momento em que ele pagar a pena e estiver livre, ele pode assumir 

futuramente ou depois que ele cumpriu uma pena da condenação. AÍ 

ele volta a ser um cidadão íntegro; né? Com a pena cumprida, ele 

então pode assumir o concurso posteriormente, ou outro concurso 

que ele   ganha a fazer; né? Então esse detalhe eu precisava falar 

porque se ele estiver condenado, ele não assume naquele momento, 

mas pode fazer outros concursos. e, tendo pago à pena pode assumir 

futuramente o novo concurso público.  Então; tá, Seu Presidente. 

Obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:43) 

“Nós parabenizamos você Cristina por esse projeto, mas esse vem ao 

encontro com tudo aquilo que você falou. São pequenas ações desta 

Casa de Leis que demonstra o intuito de moralizar cada vez mais as 

ações. E, vem paralelo aquele projeto que eu fiz da proibição de 

recebimento de honrarias a pessoa que tem a condenação. Então, 

parabéns! São   esse tipo de gestos que a população espera dos 

Nobres Vereadores um pequeno gesto que traz moralidade nas suas 

ações.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5745/2021 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em 



 

 

 

 

questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5746 e 5753/2021, em segunda discussão.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O 

Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5746/2021, avulso nº 

165/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno, que institui 

e inclui no Calendário de Datas e eventos do Município de Olímpia 

o Dia do Combate a Intolerância das Religiões Afro-Brasileiras e 

dá outras providências.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra 

Bueno: (sem revisão do orador: 19:47) “Sr. Presidente. Nobres 

Pares, primeiramente, eu quero agradecer a todos que votaram nesse 

projeto muito importante para prestigiar o pessoal de todos 

Terreiros aqui da nossa cidade e região que estarão nos 

acompanhando. Aliás dia 14 (catorze) do mês que vêm eles farão uma 

Comemoração com uma live maravilhosa lá na Casa da Cultura com 

muitas apresentações cultura e danças. Aliás, estão todos 

convidados a participarem; tá! Muito obrigado a todos os Terreiros. 

Estão, todos eles muito felizes; e, já estão ensaiando para fazer 

as apresentações. Era uma coisa que eles não eram assim 

prestigiados dessa forma na nossa cidade. Muito obrigado a todos 

mesmo; tá!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:47) 

“Sr. Presidente. Na primeira discussão e votação nós já discutimos 

e votamos favoráveis a esse projeto de autoria da Vereadora 

Alessandra. É um projeto importante para traçar esse resgate da 

nossa Cultura e da nossa História. A inclusão no nosso calendário 

do Dia de Combate Contra Intolerância Religiosa. Isso vem trazer 

um beneficio a todas religiões de um modo geral também para aquelas 

Matrizes Africanas; e, também, traz outras Religiões para tenhamos 

a Comemoração do Dia Contra a Intolerância. Para haver mais 



 

 

 

 

respeito a todas as Religiões. Então, tranquilamente, nós votamos 

a favor desse projeto, Sr. Presidente.”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:49) “Sr. Presidente. Só 

reforçar aqui tudo que a Edna falou. Parabenizar a Alessandra pela 

sua luta e pela sua garra. Nós ficamos felizes em poder contribuir. 

Eu acho que é um momento importante. Assim, como foi falado o 

respeito cabe a cada um de nós A nossa condição e a nossa opção 

religiosa isso tem que ser respeitado O que a Lei fala Constituição 

Federal:- “Todos somos iguais.”. Então, Parabéns! Obrigado!”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5746/2021 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5753/2021, avulso nº 173/2021, de autoria da Vereadora Alessandra 

Bueno, que institui e inclui no Calendário de Datas e Eventos do 

Município de Olímpia o Dia do Combate Contra a Intolerância e dá 

outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5753/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5748/2021, avulso nº 167/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho, que define critérios de veículos 

abandonados no âmbito do Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Usa da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: 



 

 

 

 

(sem revisão do orador: 19:52) “Sr. Presidente. Queria em primeiro 

lugar agradecer aos Nobres Vereadores por ter sensibilizado com 

esse projeto. Eu tenho consciência e certeza do benefício que vai 

trazer para a população, principalmente, nesse tempo de chuva aonde 

esses carros abandonados em locais impróprios acumulam água 

proliferando a dengue e chikungunya. Então, esse projeto, além de 

trazer esse tipo de benefício, também, vai inibir ações de pessoas 

que escondem droga nesses locais. Vai inibir pessoas que levam os 

menos favorecidos para esses locais onde estão esses veículos 

abandonado para cometer atos obscenos. Então, o benefício dessa 

lei é muito grande. E, nesse momento, agora de chuva mais ainda 

vai tirar esse acúmulo de água que ficam nesses Veículos. Então, 

eu queria agradecer a todos os Nobres Vereadores. Espero que seja 

publicado o quanto antes essa lei pelo Executivo para que a 

Vigilância Sanitária tenha mais essa ferramenta e aí poder acionar 

os órgãos competentes para retirada desses veículos que repito 

estão em locais impróprios e abertos a acessibilidade, 

principalmente, de crianças.  Volto a dizer, veículos que estão em 

propriedades fechadas ou em locais fechados esses não vão ser 

afetados. Agora, aqueles que estão em via pública ou em terrenos 

abertos com acessibilidade, principalmente, de criança, esse aí a 

Administração Pública vai tomar as medidas cabíveis.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:53) “Sr. 

Presidente. Eu quero só dar Parabéns ao Vereador Barrera. Esse é 

um anseio da comunidade. Muitas vezes, nós vemos vizinhos 

solicitando a retirada de veículo e nós não temos mecanismos legais 

para ser feito isso. Agora, com essa legislação com essa 

organização pode-se fazer então a retirada desses veículos que 

estão proliferando doenças para a comunidade local. E, com essa 

retirada com essa organização.  Com certeza trará Saúde à 

população. E, é isso que nós queremos. Então, Parabéns pela sua 

sensibilidade e apresentar esse projeto. Será um projeto que vai 

contribuir as pessoas que tem essa situação instalada próxima as 

suas residências; viu! Parabéns!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:54) “Obrigado Cristina. É bom ficar 

registrado aqui. A gente, quando ainda em serviço ia nos locais 



 

 

 

 

que tinha esse tipo de veículo, principalmente, nos bairros mais 

carentes.  E, quando a gente solicitava para o proprietário porque 

o veículo estava ali? E por que ele não dava um destino adequado? 

Muitas vezes, o proprietário falava que não tinha condições 

financeiras de dar destino àquele veículo. Então, estava por ali 

porque a pessoa não tinha economicamente falando condições de fazer 

qualquer ação para tirar aquele veículo dali. Então, além de ajudar 

nesse sentido, também, vai ajudar muitos proprietários desses 

veículos abandonados por eles não terem condições de dar destino 

adequado. Então, essa lei vem para contribuir nesse sentido.”  João 

Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 19:55) “Sr. Presidente. Eu 

também queria Parabenizar o Nobre Vereador Renato Barreira. Eu 

vivenciei, sofri demais e senti na pele os Distritos não ter 

mecanismos para tirar esses carros abandonados. Às vezes, ter que 

ir lá com vasilhas para tirar essa água e aquilo milhões de larvas. 

É uma dificuldade danada mesmo. Quantas vezes, eu chamei o meu 

amigo Zé Roberto para ir até ao Distrito por causa desse problema 

de água e ele sempre prontamente estava pronto para nos ajudar. 

Então, esse projeto só veio para ajudar em todos os termos igual 

você falou também do termo de segurança na parte de saúde. Está de 

Parabéns meu amigo é um ótimo projeto. Obrigado, Presidente.” Não 

havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5748/2021 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 107/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5756/2021, avulso nº 181/2021, de 

autoria do Executivo, que altera o artigo 8º, da Lei nº 4.625, de 

07 de julho de 2021, que dispõe sobre a criação, composição, 

competência e funcionamento do Conselho Municipal de Esporte e 

Lazer da Estância Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, 

o referido projeto é colocado em primeira discussão.  Usa da 

palavra a Vereadora: Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 



 

 

 

 

do orador: 19:56) “Sr. Presidente. Eu acho extremamente importante 

o Conselho Municipal de Esporte e Lazer da Estância Turística de 

Olímpia. Os Senhores sabem que os Conselhos municipais eles são 

paritários. Eles são formados pela Sociedade Civil e pelo Poder 

Público. E, com isso, toda a política pública do Esporte é 

direcionado e discutido por este Conselho que é paritário e 

sociedade civil Poder Público construindo as políticas públicas 

voltadas para essa ação específica que é o Esporte e Lazer. Eu 

fico muito feliz de ver a criação do Conselho estabelecendo as 

competências, funcionamento para fazer todo o direcionamento da 

política pública e onde se faz necessária toda a intervenção do 

Conselho. E, quando está Sociedade Civil junto com o Poder Público, 

a construção é extremamente importante porque há vários olhares de 

várias pessoas enxergando quais as execuções são as mais urgentes 

e necessárias dentro do Orçamento existente. Então, quando você 

tem um orçamento, como nós estamos cientes para o   ano de 2022 

para os Esportes; né? E, aí você une o Poder Público e Sociedade 

Civil para fazer todo direcionamento desse Orçamento. A gente 

entende que realmente a Política Pública vai ser muito mais eficaz 

e vai chegar a quem realmente precisa. Obrigado, Senhor 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não 

compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Decreto 

Legislativo nº 560, 561, 562, 563 e 564/2021, em discussão única.  

O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  O Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a 

presente Sessão.  Salienta, porém, que as tramitações serão 

desmembradas em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 560/2021, avulso 

nº 174/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza, que dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia, a 

Ilustríssima Senhora Maria da Conceição Silva Papel.  O Senhor 



 

 

 

 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 108/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Usa da palavra a Vereadora:  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:58) “Sr. 

Presidente. Eu só quero fazer referência ao projeto de Decreto 

Legislativo nº 564/2021. A Concessão do Título Dr. Nilton Roberto 

Martinez a Senhora Darci Ferrari que nos deixou foi acometida por 

covid e uma pessoa excelente, caridosa, religiosa, temente a Deus 

cumpridora dos seus trabalhos voluntários dedicado às pessoas. 

Então, é uma pequena homenagem a uma pessoa que ficou com a mamãe 

no Hospital rezava o terço com a mamãe no Hospital uma pessoa que 

tem um lugar reservado no meu coração. Então é uma forma de 

repassar a ela minha gratidão onde ela estiver. Estou aqui fazendo 

uma referência a ela por tudo que ela representou para nós aqui na 

nossa Comunidade. Obrigado, Sr. Presidente.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 560/2021 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador 

Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, 

nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 



 

 

 

 

de Decreto Legislativo nº 561/2021, avulso nº 175/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que que dispõe sobre a concessão 

da Medalha do Mérito Musical e Cultural "Ezequiel Gonçalves da 

Silva", ao Ilustríssimo Cantor e Compositor João Carlos Oliveira 

da Rocha.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer 

nº 109/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo 

Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 

47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 561/2021 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O 

Vereador Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 562/2021, avulso 

nº 176/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que 

dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a 

Medalha Professor José Sant'Anna ao Senhor Edson Rodrigo Neves.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 110/2021, 

da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso 



 

 

 

 

V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo 

Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 562/2021 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador 

Hélio Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, 

nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 563/2021, avulso nº 177/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta, que que dispõe sobre a concessão 

do Título "Dr. Nilton Roberto Martinez" homenageado "In Memoriam" 

a família do Senhor André Henrique Ribeiro.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 111/2021, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 



 

 

 

 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 563/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador Hélio Lisse Júnior 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 564/2021, avulso nº 178/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que que dispõe sobre a 

concessão do Título "Dr. Nilton Roberto Martinez" homenageado "In 

Memoriam" a família da Senhora Darcy Ferrari.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 112/2021, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 564/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador Hélio Lisse Júnior 



 

 

 

 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Assume a presidência 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.   Prosseguindo com os 

trabalhos, é lido o Requerimento nº 698/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que solicita mudança de endereço de 

Sessão Solene.  O Requerimento nº 698/2021 é colocado em discussão 

única.  Não havendo oradores, o Requerimento nº 698/2021 entra em 

votação única. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com 

os trabalhos, é lido o Requerimento nº 699/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que solicita mudança de endereço de 

Sessão Solene.  O Requerimento nº 699/2021 é colocado em discussão 

única.  Não havendo oradores, o Requerimento nº 699/2021 entra em 

votação única. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Hélio 

Lisse Júnior não compareceu a presente Sessão.  A seguir, com a 

palavra a Senhora Presidente:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 20:05) “Ah! Tá certo, Sr. Presidente. Só uma 

questão de ordem, Sr. Presidente, Posso convidar a todos na quarta-

feira às 19:00 horas. Podcast sobre o Outubro Rosa. Gostaria muito 

que as meninas estivessem aqui conosco para a gente só fazer um 

diálogo e chamar atenção das mulheres em relação a prevenção ao 

câncer de mama e ao colo de útero; tá bom!  Gostaria que todos 

porque todos estão convidados; viu! Obrigado, Sr. Presidente!”  

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária nos termos do Requerimento nº 706/2021, de Sua autoria, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória do Senhor Valdemar Pinhata.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 


